

## 学校召开工学一体课堂革命行动工作研讨会



为深入推进工学一体人才培养模式改革，提升课堂教学育人质量，10月18日上午，学校召开工学一体课堂革命行动计划工作推进专题研讨会，学校党委委员、副校长王士星出席会议，教务处、各教学单位负责人、教学副院长、各教研室主任参加会议，会议由教务处处长徐健主持。

王士星对各学院工学一体课堂革命行动计划的开展情况给予了高度肯定，结合前期的课堂观摩，提出了“五个加强”工作要求。一是要加强组织力度。各学院要有组织的开展学习、有组织的开发标准、有组织的实施研讨、有组织的进行反思与改进。

**二是要加强课程聚焦。**各学院要积极与企业对接，与企业共同开发教学项目和教学内容，确保课程标准聚焦实际生产，服务产业发展。**三是要加强集体备课。**教师要认真分析学情，优化教学组织，加强教学反思，确保课堂教学有序、有效。**四是加强方法多样。**各学院要持续研究工学一体的课堂教学方法和手段，灵活运用，通过多样性的教学方法充分调动学生学习积极性，让学生动起来，课堂活起来。**五是要加强控场力度。**教师要加强教学能力的提升，提高课堂把控力，做到教学各环节的张弛有度、收放自如。

王士星强调，**一是凝聚共识，坚定信心。**要深刻领会推进工学一体化教学改革的意义，牢牢把握课堂教学质量，坚定教学改革信心。**二是紧抓核心，边干边改。**要以学生为中心，贴近学生特点和实际工作场景，优化课程标准、改进教学组织、丰富教学方法。**三是加强研究，强化协同。**要加强校企协同、学院协同、院内协同，共同提升课堂教学质量。**四是提炼总结，固化成果。**要从资源建设、教法改革、课堂实践中不断反思总结，形成学校标志性成果。

会上，各二级学院及教研室分别介绍了工学一体教学改革的做法和经验，并就实施过程中存在的痛点、难点以及下一步的改进措施进行了现场交流。